
vab. Tako n. pr. je v Tržiču eden volilec rekel: 
„jaz volim narodnega^ kandidata Stareta, tu pa 
položim 2 fl, z katerimi ste me podmitati hotli, da 
bi liberalnega nemčurja izvolil." — V Brnu na 
Moravskem so odprli prvo slovansko pripravništvo 
za izučevanje slovanskih učiteljev. — Ustavoverci 
so že začeli gibati se po vseh 10 deželah, katere 
bodo jeseni imele voliti nove poslance v deželne 
zbore. Tudi nemškutarji mariborskega okraja so 
se v kazini povohnili in res Seidla zopet postavili 
za kandidata in njemu na stran posadili ces. kralj, 
uradnika, da bi ga ta za seboj potegnil. Sami 
torej vidijo, da je jihov Seidl podoben od krogelj 
poškodovanemu turškemu monitorju, ki se ne more 
več sam prav gibati in ga mora druga ladija za 
seboj vlači. Slovenci se nobenega ne strašimo! 
Naj le kandidirata! — Hrvatski sabor bo začel 
zborovati 13. ali 18. avgusta. 

Vnanje države. Nemški cesar Viljelm in Bis
mark si nista dobra tako, kakor poprej. Ošabnost 
Bismarkova je cesarja razžalila. Bismark tudi 
neki Rusom kljubuje, cesar pa te močno podpira. Ko 
bi te podpore ne bilo, davno bi že Angleži in brž
čas tudi Magjari začeli boj proti Rusiji! Bavarci, 
ki so pomagali nemško cesarstvo snovati, čutijo 
sedaj pri dačah, kako pametno da so takrat rav
nali ; samo za vojaške potrebe plačujejo sedaj 42 
milijonov; prej je 6 milijonov bilo dosti. Nemški 
katoličani^so zgubili močnega zagovornika škofa 
mongunškega Em. Kettelerja. Mož je bil husar, 
uradnik, kaplan, župnik, prost in 27 let škof. Ve
liko in temeljito* je, pisal o socijalnem prašanju. 
— Francoska vlada je začela frajmavrerje pre
ganjati, ker preveč rogovilijo; volitve so razpisane 
na 14. oktober. Italijani dobijo sedaj tudi^brez
verske šole, v katere bodo stariši prisiljeni svoje 
otroke pošiljati. — Kardinal de Angelis je umrl 
in je vsled tega kardinal Svarcenberg najstarejši 
kardinalduhovnik. Anglež je Turkom pomoči obe
tal, če bo Rus šel črez Prut, pa ni ostal mož be
seda ; potem, če bo Rus prestopil Donavo; Anglež 
se ni ganil; naposled če prekorači Balkan; Anglež 
ne stori ničjin odlaga rekoč: če bo Rus hotel v Cari
grad vdreti. Tako zanesljivi so angleški kramarji. 
Grki so vzeli 40 milijonov posojila za vojne pri
prave. Srbi imajo zopet 24.000 mož redne vojne, 
40.000 brambovcev prve in 20.000 druge vrste. 
Rumunska zveza z Rusijo je podpisana! 

Avstrijske dežele. Veliko veselja je sedaj 
med našimi turkoljubi, to pa iz večih uzrokov: 
prvič ker Rusom ne ide vse po sreči v Aziji, dru
gič, ker se Andrassv baje pogovarja o zvezi z An
gleži proti Srbom, Grkom Italijanom in Rusom, 
ki vsi skup Turka raztrgati hočejo, in tretjič, ker 
so Slovenci na Kranjskem večino v deželnem zboru 
zgubili. No, bodi jim to veselje! Smo že veliko 
prestali, bodemo še tudi to prebili, a Rusi si bodo 
že pomagali sami in sicer tako, da se bodo vsem 
turkoljubom lasje strahu in srda jezili. Sicer pa 
slišimo čedalje več grdih glasov o kranjskih volit

Poiitični ogled. 

Dnes zamoremo samo veselo poročati iz bo
jišča. Balkan gora je v ruskih rokah, kakor tudi 
turška trdnjava Nikopolje. Povsod napreduje slo
vanska reč !^Godilo se je pa tako! Veliki knez 
Nikolaj je do 5. julija črez Donavo spravil prvič 
pri Brajli 2 vojna oddelka, katera sta do sedaj 
srečno vzela vso Dobrudžo in turški tabor pri 
Medžiji, prekoračila Trajanov nasip, pretrgala ta
mošnjo železnico in za bežečimi Turki prodrla do 
Megalije na stezi v Varno in Prevadi; drugič pri 

Ruskirumunskičrnogorskiturški boj. 



Zimnici 8 oddelkov — vsak šteje za vsem 40.000 
mož — torej 320.000 mož. General Krtldener je od 
ondot krenol proti zapadu in 14. 15 in 16. julija 
napadal močno Nikopolje; po krvavi borbi je vdrl 
v mesto in zgodaj 16. julija se je Turk udal. Rusi 
so vjeli 2 paši in 6000 Turkov, 40 kanonov, 2 
monitorja in mnogo streliva; k lepi zmagi sta tudi 
2 rumunska regimenta z 3 baterijami pomagala. 
Trije vojni oddelki so pa od Zimnice marširali 
proti izhodu in so prodrli črez Jantro, črez Lom, 
pri Vetovi pretrgali železnico RuščukVaruovsko 
ter trdnjavo Ruščuk obkolili. General Radecki 
in jegov oddelek pa je urno prodiral naprej proti 
Balkan gori, 7. julija zasedel Trnovo, 9. jul. Ga
brovo in 13. julija v jutro ob 6. uri je podgene
ral Gurko prvi prekoračil slovito Balkangoro z 
18 bataljoni ter naglo v lepe južne kraje lomastil 
naprej in še le pri Kandikioju razpršil prvih 300 
Turkov ter 15. jul. vzel železniško postajo: Jeni
Sagra, 30 ur pred Drinopoljem, drugim glavnim 
mestom Turčije. Za temi prvimi Rusi draplje sedaj 
55.000 mož črez Balkangoro, katere Turki čisto 
nič niso branili. Kerim paša teči z 120.000 Turki 
nekde med Šumlo in Razgradom. Rusi so mu torej 
že deloma za hrbtom iu na straneh! Ali bo se z 
Rusi poskusil v resni bitki ali bo se zaprl v trd
njave, ali se umaknil nazaj, to se mora v kratkem 
pokazati. V Albaniji so Turki le v Spušu, Pod
goriui in Skadarju pustili nekaj vojakov in mnogo 
ranjencev, vse drugo ženejo naglo proti Balkanu 
in v Carigrad. Črnogorci bodo tedaj udarili v 
turške dežele. PeroPejovič je zadnje Turke, ki 
so od črnogorske meje marširali v Niš, na reki 
Tari dosel, zgrabil, potolkel in brž 6 turških vasi 
črnogorskemu knezu podvrgel. Despotovič je v 
Bosniji z 3000 vstaši 4 turške vasi požgal in vso 
živino odgnal. V Aziji stoji general Melikov z 
40.000 moži v Zajskem taboru in pričakuje črez 
Hvalinsko morje 20.000 mož pomoči in hoče potem 
Muktarpašo zopet zgrabiti, ki je sedaj v Karsu. 
General Terguzakov je 5. julija na rusko zemljo 
3000 bežečih rodbin spravil, potem pa 8. julija 
naglo udaril na Kurde, ki so rusko posadko v 
Bajasidu 23 dni napadali, jih razpršil in posadko 
rešil. Rešeni Rusi so bili sila izstradani in boleni 
namreč 4 generali, 26 oficirjev in 1587 vojakov. 
Bajasid je ves razdjan in zasmrajen po mrličih, 
kojih nihče ne pokoplje. Rusi so šli črez mejo 
nazaj. V Kavkazu so vstali zoper Ruse prvič 
Abbazi, potem Osogeti, Čečenci Četmanci in Le
zginjani. Proti jim zbirajo Rusi silno vojsko v 
Staropolju. Fazlipaša je od generala Alhozova 
bil tepen pri reki Ghirlandi. 


